
Kaminski, Lara: Pro tebe 

(recenze od Petry Kozlové) 

Půvabná velkoformátová obrázková 

kniha Pro tebe je autorskou prvotinou Lary 

Kaminski. 

Co v knize najdeme? Červené klubko 

vlny, které lahodí oku svou barvou i hebkostí 

a provází malé čtenáře celým příběhem. 

Příběhem o lásce a přátelství, o radosti 

přijímat a dávat. 

A v čem kniha především vyniká? 

Vyniká ve své tichosti a celistvosti. Máme 

před sebou tichou knihu, tzv. silent book, což 

je kniha beze slov.  

Tichý příběh Pro tebe se odehrává v lese, kde padá podzimní listí, fouká vítr a zvířátka 

hledají svá útočiště před zimou. Příběh malého bílého králíčka, kterého se ujme velký 

medvěd. Obdaruje ho nejen teplou dekou, ale také přátelstvím a poskytne mu ve své jeskyni 

útočiště. Králíčkovi již zima není, ale co ostatní zvířátka v lese? Co vzít takhle jednou klubko 

teplé vlny… a už je tu nápad, který potěší všechna zvířátka v lese. Králík s medvědem pilně 

pracují a upletou kamarádům 

čepice, rukavice a šály, aby jim 

nebyla zima. Všichni mají radost 

a na oplátku za dobrý čin a dobré 

srdce se podělí o své zásoby, 

o oříšky, žaludy, jablíčka. Je to 

o schopnosti nejen dávat, ale také 

umět přijímat a myslet na ostatní 

a nejen na sebe. 

V tiché mlčenlivosti 

a obrazovém vyprávění se to 

autorce povedlo. Můžeme si 

s dětmi vyprávět příběh podle 

obrázků dle libosti, můžeme 



rozmotávat klubko vlny a uplést příběh 

každý den stejný a zároveň jiný. Každé 

zvířátko může mít svůj vlastní příběh. 

Kniha je vhodná pro děti od 3 let. 

Mohou rozvíjet svou fantazii, dát 

zvířátkům jméno i příběh. Děti, které 

čtou obrázky, jsou také čtenáři a tichá 

kniha je ideálním prostředkem 

ke čtenářské gramotnosti a rozvíjení 

fantazie a slovní zásoby. Tak jako se 

jeskyně velkého medvěda plní 

zásobami na zimu, tak se příběh beze 

slov plní písmenky, ze kterých jsme 

upletli příběh Pro tebe. 

Kniha je doplněna doslovem od Hany Zobačové a získala ocenění Silent Book Junior 

2024. 
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